Supplement No. 5

7" February, 2014

# SUBSIDIARY LEGISLATION

to the Gazette of the United Republic of Tanzania No.6 Vol. 95 dated 7th February, 2014 Printed by the Government Printer Dar es Salaam, by Order of Government

GOVERNMENT NOTICE No. 26 published on 07/02/2014

# THE INTERPRETATION OF LAWS ACT (CAP. I)

## ORDER

### (Made under Section 26(3))

#### THE RECTIFICATION OF PRINTING ERRORS (THE WILDLIFE CONSERVATION ACT) ORDER, 2014

Citation

Cap.283

1. This Order may be cited as The Rectification of Printing Errors (The Wildlife Conservation Act) Order,2014 which shall be read as one with the Wildlife Conservation Act herein referred to as the "principal Act".

Rectification of printing errors

2. The printing errors appearing in the principle Act are rectified - (a) in Section 3-

- (i) by deleting the figure "91" appearing in definition of the term "Board" and substituting for it the figure "'92";
- (ii) by deleting the figure "26" appearing in definition of the term "closed season" and substituting for it the figure '27";
- (iii) in the definition of the term "conservation area" by-
  - (aa) deleting the figure "13" appearing in paragraph (a) and substituting for it the figure "14";
  - (bb) deleting the figure "15" appearing in paragraph (b) and substituting for it the figure "16";
  - (cc) deleting the figure "21" appearing in paragraph (c) and substituting for it the figure "~22";
- (iv) by deleting the figure "17" appearing in definition of the term "foreign livestock" and substituting for it the figure "18";
- (v) by deleting the figure "15" appearing in definition of the term "game controlled area" and substituting for it the figure "16";
- (vi) by deleting the figure "13" appearing in definition of the term "game reserve" and substituting for it the figure "14";

G.N. No. 26 (contd.)

- (vii) by deleting the word "sub-section" appearing in the definition of the term "licensing office" and substituting for it the word "section";
- (viii) by deleting the figure "24" appearing in definition of the term "national game" and substituting for it the figure "25";
- (ix) by deleting the figure "44" appearing in definition of the term "traditional community" and substituting for it the figure "45";
- (x) by deleting the figure "9" appearing in definition of the term "unit" and substituting for it the figure "10";
- (xi) by deleting the figure "15(3)" appearing in definition of the term "wetlands areas" and substituting for it the figure "16(3)";
- (xii) by deleting the figure "30" appearing in definition of the term "Wildlife Management Area" and substituting for it the figure "31";
- (b) in section 16(3) by deleting the words "subsection (2) and (3) of section 58" and substituting for it the words " section 56";
- (c) in section 19(2) by adding the word "thousand" between the words " hundred" and "shillings" where ever they appear in paragraph (b);
- (d) in section 31 by deleting the figure "32(1)" appearing subsection(7) and substituting for it the figure "33(1)";
- (e) in section 36 by deleting the figure "34" and substituting for it the figure "35";
- (f) in section 38 by deleting the first provision of subsection (9) appearing immediately after subsection (8);
- (g) in section 39(2) deleting the word "not" appearing between the words "persons" and "belonging";
- (h) in the marginal notes of sections 48 by deleting the phrase "professional hunter license" and substituting for it the phrase "professional hunter's license"; in section 49 by-
  - (i) deleting the phrase "Professional hunter license" appearing in the marginal note and substituting for it the phrase "Professional hunter's license";
  - (ii) deleting the figure "47" appearing in subsection .(1) and substituting for it the figure "48";
- (i) in section 63 by deleting the word "months" appearing in subsection (3) and substituting for it the word "years";
- (k) in section 65 by deleting the figure "72" appearing in subsection(3) and substituting for it the figure "73";

Rectification of Printing Errors (the Wildlife Conservation Act)

G.N. No.26 (contd.)

- (1) in section 73(3) by deleting the figure "71.(1)" appearing in paragraph (b) and substituting for it the figure "72(1)";
- (m) in section 75 by deleting the figure "62" and substituting for it the figure "63";
- (n) in section 91(3) by deleting the figure, "110" appearing in paragraph (b) and substituting for it the figure "73";

in section 100 by-

- (i) deleting the figure "85" appearing in the chapeau of subsection (2) and substituting for it the figure "86";
- (ii) deleting the figure "85" appearing in the chapeau of subsection (3) and substituting for it the figure "86"; and
- (iii) deleting the figures "85" and "86" appearing in paragraph
  9c) of subsection (3) and substituting for it the figures "86" and "87" respectively;
- (p) in section 101 by deleting the figure "99(2)" appearing in subsection (1) and substituting for it the figure "100(2)",
- (q) in section 106 by deleting the word "tany" appearing in subsection (1) and substituting for it the words "to any";
- (r) in section 116(3) by deleting the word "he" appearing in paragraph (a) and substituting for it the article "the";
- (s) in section 122 by-
  - (i) deleting the reference to "Cap 283" appearing to the marginal note and substituting for it the reference to "Act No 12 of 1974"; and
  - (ii) deleting the words "Wildlife Conservation Act" appearing in subsection (2) and substituting for it the words "repealed Act";
- (t) in the First Schedule by deleting the figures "18, 27,46 and 52" appearing below the title "FIRST SCHEDULE" and substituting for figures "19, 28, 47(b)(iii)(aa) and 53(1)(a)" respectively;
- (u) in the Second Schedule by deleting the words "section 3 and 54" appearing below the title "SECOND SCHEDULE" and substituting for them the words "section 3";
- (v) in the Third Schedule by deleting the woxds "Section 3 a,nd 62" appearing below the title "THIRD SCHEDULE" and substituting for them the words "section 63";
  - 4

G.N.No. 26 (contd.)

- (w) in the Fourth Schedule by deleting the figures "69 and 71" appearing below the title "FOURTH SCHEDULE" and substituting for figures "70 and 73 " respectively;
- (x) in the Fifth Schedule by deleting the figures "37(9)" appearing below the title "FIFTH SCHEDULE" and substituting for figures "38" and,
- (y) in the Sixth schedule by deleting the figures "91(7)" appearing below the title "SIXTH SCHEDULE" and substituting for figures "92(7)".

Dar es Salaam 4<sup>th</sup>February, 2014 Sакан K. Barahomoka Chief Parliamentary Draftsman

5